昨天我高考 → 今天你高考

【我的高考故事】

以希望之名 拥抱明天

首都医科大学学生 李夏希



2022年,我在全封闭的隔 离考点完成高考,是我特殊又 难忘的经历。

陌生的环境,独自一人参加高考,我有些担心与忐忑。可这些在我踏人隔离考点所在的酒店时,瞬间减轻了很多。提前一天,我住进了考点酒店。这里住宿条件很好,光线充足,环境舒适。饮食由专门的配餐公司负责,空调可以自

己控制,隔离措施准备得也很完善。我做完一些常规的准备 便休息了。我相信自己平时的 努力是有意义的,因此并不寄 希望于临考前几个小时的冲 刺。调整好状态,以最佳的精 神迎接这个期待已久的考试, 尽力成为最好的自己。

首场考试那天,我带着自信和决心走进考场。尽管周围的环境与以往不同,人们戴着口罩,保持着安全距离,但我内心依然充满了希望。

试卷到手后,我开始专注 地答题。尽管心中有些紧张, 但我仍然将注意力集中在题目 上,运用自己的知识和技巧,回 想着曾经的经验与错误。每道 题目都是一个挑战,但充足的 准备已经让我可以自信地面对 眼前的一切。

随着时间的流逝,我逐渐进入了状态。考试的紧张感被 我所克服,取而代之的是专注 和自信。我不再担心周围的干扰,也不再担心其他,我只关注 当下,只关心我眼前的题能否做对。

完成考试离开隔离点时, 我心中涌起了一股成就感。 这次特殊的高考经历不仅是自己完成了一次考试,还是 一次对自我坚持、努力和场达的 能力的考验。我感受更加的成长和变化,变得更加坚 的成长和变化,变得更加坚 强,更有自信。无论结与众坚 何,我已经体验了一场与方适应 同的高考旅程,我学会了适应 和面对困难,同时也更加珍惜 正常的生活状态。

今天,坐在考场的你需要记住,重视这场考试的不仅有作为主角的你,还有你的家长、你的老师以及每一位为实现平安高考忙前忙后的工作人员。你是他们的希望,"希望"也将会成就更好的自己。希望各位考生以希望之名,拥抱明天。

学会变通 让我一通百通

北京大学光华管理学院学生 杨 朗



又是一年高考季。回想那年我高考时,让我印象最深、收获最大的,莫过于在考场语文写作上实战应用了一把变通,而这种能力带给我的,不仅是语文成绩 40 分的突飞猛进,更让我在未来的学习中受益匪浅。

在高中语文学习中,"变通"是一个重要的关键词。在占比全卷分数三分之一的大作文写作上,要想在高考考场上短时间内构思出一篇逻辑周全、论证充分的文章,必须学会灵活运用各种积累好的素材。记得刚进人高三复习阶段时,

我经常觉得练了很多作文但每次考试时却从头开始构思,状况百出,不仅练习不见成效,还产生了畏难情绪。直到在老师的指导下,我认识到"变通"的重要性。

变通不是把一篇练过的作 文生搬硬套到别的题目上,而 是将写作的过程拆解为结构、 说理、举例几个部分,再把这些 部分的技巧和经验分别变通到 其他题目中。例如我高考那年 语文写作以"每一颗都有自己 的功用"为主题,在构思上我就 联想到东城二模的《家和国》、 朝阳一模的《功成不必在我, 功成必定有我》等;而关于文 章的内容填充,则可以利用平 时积累的素材库进行变通和 化用。因此,不仅是语文学 科,考生若想在考场上正常甚 至超常发挥,就必须学会灵活 变通、举一反三。

学会了变通的方法,我不 仅最终在高考语文中取得了理想的成绩,并且这种技巧也对我的大学学习产生了深远影响。例如在学习组织与管理课程时,需要进行案例分析,如果只会默写书里的原句,答题时就显得驴唇不对马嘴,无法达 到从案例中学习的目的;只有 灵活运用变通的技巧,学习分 析过程而不是死记硬背结论性 的套话,才能完全掌握管理学 这一学科。

如今,说起变通头头是道, 离不开当初语文老师对我的点 拨和指导,这也对我的职业规划 产生了深远影响。我练习写作 的过程可算是困难重重,经历了 反复练习、反复修改却不得要领 的曲折,甚至一度丧失了学习语 文的信心,但老师们仍然非常 耐心地指导我,挑选阅读材料 来帮我扩充素材库,逐篇批改 并分析我的每篇作文,对比指 出我的进步和退步。在他们的 言传身教下,我期待在未来也 能成为一名耐心且专业的教 师,把我的专业知识和独特理 解传递给更多人。

学会变通,不仅使我的高 考语文成绩得到提高,这种 观念,也为我的人生上了重 要的一课,为我未来的学习 和发展奠定了坚实基础。路 漫漫其修远兮,预祝学弟学 妹在今年高考中取得理 想成绩,在自己的学 业甚至生涯之路 上求得其所。

无畏挑战 勇往直前

中国传媒大学学生 衣博文



于我而言,高三这一年不 仅仅是在迎接高考这场考试, 临近考期时我还经历了一场 人生洗礼。

那是二模结束的午后,考完地理的我高兴地返回家中却不见父母的人影。原本约定好二模后全家去吃寿喜锅,感觉被遗忘的我当时满腹牢骚。我将手机开机,数条消息瞬间映入眼帘:"儿子,姥爷的身体出了点问题,现在在协和医院。""二模发挥得怎么样?""你拿这些钱点些外卖对付一下吧。"

看到这些的我顾不上多想,飞速朝医院赶去。一路狂奔,冲进医院的我急切地向护士询问姥爷的情况。当我来到病房门口,我愣住了,门是半开的,我看见父母紧张地围着医生,询问着姥爷的病情。我站在门口,听着医生低沉的声音,心如刀割。

突然面对姥爷的病情,我 的内心充满了深深的无力感 和恐惧,因为我深知这是一场 无法打赢的战役,尽管我们全 家尽力去寻找一线希望,但阿 尔兹海默症的残酷却无情 地揭示了事实。而面对 这样的困境,姥爷的 态度却让我深感惊 讶。他总是笑眯眯 的,那种从内心 深处散发出的温 暖使我无法置信 这是一位被病痛 折磨的老人。他的 积极、坚韧以及他始 终保持的乐观态度, 一直在悄悄影响着 我,成为我成长过程 中一份宝贵的财富。

姥爷用他的行动 告诉我,即使面对生 命中最大的挑战,也 不能主动放弃。我们必须要保持乐观,用微笑去面对生活中的困难和挑战。这种积极面对的态度,这种从绝望中寻找希望的精神,给了我无尽的力量,让我学会了如何在生活中找到希望,如何在困难中找到解决问题的方法,如何在失败中找到成长的机会。在姥爷的影响下,我那原本被冲垮的决心再度凝聚……

高考那天,我带着姥爷的 祝福走进了考场。虽然心里 有些忐忑,但我知道自己已经 尽力了。无论结果如何,我都 无悔自己的选择。

今天是2023年高考第一 天,已经坐在考场里的学弟学 妹们,我理解你们一路走来的 不易,你们的身上都承受着不 同的压力,家人的期盼、老师 的期望以及你们自身对未来 的向往,都构成了你肩负的高 考重量。

作为过来人的我想对你们说,生活之所以有趣,是因为它不是一条坦途,而途中的每一次意外,都是生活在对我们发起的一次挑战。高